

LA  
SEMANA CATÓLICA

R. 1958

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT ❖ IN OMNIBUS CHARITAS

Número 182, correspondiente al 22 de Junio de 1889.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde  
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilita-  
ción del Clero.

*La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar  
la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta  
solo DOS PESETAS por semestre.*

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

*Unico centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.*

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rúa, n.º 12.

1889.

# LUCERO DIVINO

DEVOCIONARIO COMPLETO

QUE CONTIENE

EL EJERCICIO COTIDIANO, EL ORDINARIO DE LA MISA,  
SUS MEDITACIONES, EJERCICIOS PARA ANTES Y DESPUÉS  
DE LA CONFESIÓN Y COMUNIÓN,  
TODA CLASE DE DEVOCIONES Y ORACIONES,  
Y FINALMENTE

# LA SEMANA SANTA

CON LICENCIA

DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Los referidos, y otros devocionarios que no se detallan, se hallan de venta en la Librería de

**Jacinto Hidalgo**

RUA, 12, SALAMANCA

**CERERIA DE MARIA PRIETO**

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de es-

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

### PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 cénts. de peseta

### SANTOS DE LA SEMANA

DIA 23.—*Domingo*. San Juan, presbítero y mártir.

El martirologio romano hace conmemoración en este día de San Juan, presbítero, con la expresión de que padeció martirio en Roma en tiempo del impío Juliano, el Apóstata, por los años 362, según escribe Baronio en sus anales; pero no constando con certeza la existencia de sus reliquias en algunas de las Iglesias de Roma, donde fué enterrado en la vía Salaria, este ha sido el motivo de opinar con variedad los escritores acerca de ellas. Este Santo, deseando hacer una áspera penitencia, desviado del bullicio de la ciudad y queriendo no ser visto, eligió sitio oculto al lado de una montaña y con pedazos de árboles, formó una especie de gruta donde habitó muchos años reclinándose sobre los troncos, á cuyo fin formó el suelo de ellos mismos. Por no querer adorar la estatua del Sol fué degollado ante ella de orden de Juliano en la vía Salaria; y su cuerpo lo sepultó San Concoradio, presbítero, en el Cementerio llamado *Concilios de los mártires*. Algunos opinan que es de este glo-

rioso mártir la cabeza que se halla en la iglesia de San Silvestre en el Campo Marcío. Entre las muchas reliquias que Urbano VIII dió á los conventos trinitarios descalzos, fueron unas de este ilustre Santo.

Se reza de la dominica, bajo la octava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

DIA 24.—*Lunes*. La Natividad de San Juan Bautista; San Simplicio, obispo, y San Teodulfo, también obispo.

Se reza de la Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

DIA 25.—*Martes*. San Guillermo, abad; San Eloy, Santa Lucía, virgen y mártir, y San Próspero de Aquitania, obispo.

El rezo, como el siguiente día 26, es de infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

DIA 26.—*Miércoles*. San Juan y San Pablo, hermanos mártires; San Anselmo, Obispo de Belley; y Santa Perseveranda, virgen.

DIA 27.—*Jueves*. San Zoilo y compañeros, mártires; San Ladislao, Rey, y San Crescente, discípulo del Apóstol San Pablo,

Se reza de la octava del Corpus, con rito doble y color blanco

DIA 28.—*Viernes.* San León II, Papa, San Argimiro, monge, y San Benigno, Obispo y mártir.

El rezo es del Santísimo Corazón de Jesús, con rito doble de segunda clase, con octava y color blanco.

DIA 29.—*Sábado.* † *Los Santos Apóstoles Pedro y Pablo;* San Marcelo, mártir; San Siro y San Casio obispo.

Se reza de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble de primera clase, con octava y color encarnado.

### CULTOS DE LA SEMANA

DIA 23.—*Hermanitas de los pobres.*—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

*Adoratrices.*—A las seis y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

*Clerecia.*—Continúa la novena al Sagrado Corazón que había comenzado el 19; á las ocho de la mañana después de misa.

*Religiosas de Corpus Christi.*—A las diez y media misa solemne y sermón que predicará D. José Fernández Campoamor, canónigo de la Catedral. Por la tarde á las cinco y media la reserva.

*Carmelitas.*—A las cuatro y media solemnes maitines, con Su Divina Majestad expuesto, verificándose después la reserva.

*Catedral.*—Continúa la solemne octava del Santísimo Sacramento.

DIA 24.—*Clerecia.*—Sigue la novena anunciada.

*Religiosas de Corpus.*—Sigue la novena al Santísimo á las siete y media de la tarde. Habrá plática.

*Carmelitas.*—Siguen los cultos anunciados.

*Catedral.*—Sigue la octava del Santísimo

DIA 25.—Sigue la novena al Sa-

grado Corazón de Jesús con exposición del Santísimo Sacramento. A las siete de la tarde plática, acto de desagravios, reserva y cánticos.

*Religiosas de Corpus.*—Prosigue la novena anunciada.

*Carmelitas.*—Prosiguen los mismos cultos.

*Catedral.*—Continúa la octava del Sacramento.

DIA 26.—*Clerecia.*—Siguen los cultos anunciados el día anterior.

*Religiosas de Corpus.*—Sigue la novena anunciada.

*Carmelitas.*—Continúan los mismos cultos.

DIA 27.—*Clerecia.*—Continúan los mismos cultos.

*Religiosas del Corpus.*—Continúa la novena.

*Catedral.*—A las nueve solemne Misa conventual y sermón de desagravios á Jesús Sacramentado, que predicará el Sr. Canónigo Magistral. Por la tarde la solemne procesión por las naves de la Basílica.

*Carmelitas.*—Continúan los cultos anunciados.

*San Boal.*—Misa minerva á las nueve.

DIA 28.—*Clerecia.*—Fiesta al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media comunión general. A las diez y media Misa solemne á toda orquesta y sermón que predicará el R. P. Manuel Urrutia de la Compañía de Jesús. Quedará expuesto S. D. N. A las cinco de la tarde santo rosario, acto de desagravios, visita de altares y reserva, saliendo acto seguido la procesión con las imágenes de la Santísima Virgen, Madre del Amor Hermoso y la del Sagrado Corazón de Jesús, cantándose á su regreso la despedida final.

DIA 29.—*Catedral.*—A las nueve y media solemne Misa conventual y sermón que predicará el Sr. Deán de la misma Santa Basílica Catedral.

## EL CARDENAL PATRIARCA DE LISBOA

*AL PUEBLO DE SALAMANCA*

EN SEÑAL DE ETERNO AGRADECIMIENTO

**S**U Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal Patriarca de Lisboa, dirígese por este medio á toda la ciudad de Salamanca, para darle un testimonio solemne de su entrañable gratitud, por la benévola y cariñosa acogida que ha tenido en el curso de su inesperada enfermedad.

Durante los cincuenta días que ha permanecido en esta ciudad, ha visto lleno de satisfacción apresurarse multitud de personas de todas clases sociales y á representantes dignísimos de todas las Corporaciones, á ofrecerle el testimonio de la gratitud y respeto debidos á su elevada gerarquía.

Su Eminencia se halla altamente reconocido al tan caritativo y ejemplar hospedaje que se le ha dispensado, y confiesa ingénuamente que la afabilidad, nobleza y delicada cortesía de los salmantinos, han contribuído en gran modo á amiorar los acerbos dolores producidos por la fractura de su brazo, unidos á otros muchos sufrimientos con que la Providencia divina ha querido probar su paciencia y resignación.

Por eso, su reconocimiento para con todos es profundísimo.

Cuando ya convaleciente, Su Eminencia Reverendísima paseaba por las calles de Salamanca, recibió siempre, lleno de amorosa complacencia, las manifestaciones de respeto y piedad de este buen pueblo, y se grabó en su alma el profundo convencimiento de que se hallaba en una ciudad que, á sus venerandas y reconocidas tradiciones de sabia y religiosidad, reunía además las modernas cualidades de una cultura y civilización muy adelantadas.

Ansiosamente deseaba Su Eminencia Reverendísima des-

pedirse personalmente de todos los caballeros portugueses y españoles, que con amabilidad le visitaron en su dolencia; mas no siéndole posible hacerlo en atención á su estado, aún convaliente, les expresa aquí su agradecimiento y les ofrece sus servicios en el palacio Patriarcal de Lisboa.

No pueden ser más tiernos y vivos los hermosos recuerdos que lleva Su Eminencia Reverendísima de esta ciudad de Salamanca.

Por su gratitud y nobleza, un himno de bendición al nombre español.

Salamanca 22 de Junio de 1889.—DR. PEDRO MANUEL NOGUEIRA, *Secretario particular*.

---

## LA CRUZ DE VARSOVIA

---

### LEYENDA POLACA



EN la iglesia catedral de San Juan, y en la capilla que toca al presbiterio, noche y mañana, un tropel de fieles piadosos la llena con sus fervientes oraciones.

Se eleva sobre el altar una cruz de madera llamada la Cruz milagrosa. La imagen del Redentor es de tamaño natural. Desde mucho tiempo el pueblo varsoviano repite, con respecto á este Cristo de madera, las tradiciones que vamos á relatar.

### I

En tiempo de la guerra con los turcos, un soldado, de Varsovia, cayó en los hierros de los infieles. Conducido á la capital del imperio Otomano, fué destinado á cuidar los caballos del Sultán. Muy cerca de una fuente donde él llevaba á beber los caballos de los que era guardián, se elevaba, plantada en el suelo, una cruz con la imagen venerada del Hombre Dios; á esta cruz los infieles ataban sus caballerías, y des-

garraban sus costados ensangrentándolos á veces con fuertes latigazos de los cuales el madero sagrado recibía buena parte. A esta vista, el corazón del cristiano polaco se partía, á la vez de compasión y de cólera. Resolvió poner término á tan pagana brutalidad. Una noche, sin ser visto de nadie, marcha á tientas hacia el manantial, arranca la cruz de la tierra, besa con piedad los pies del Redentor, y lanza en las aguas la imagen sagrada, diciendo:

«¡Oh, mi dulce Salvador! ¿no vale cien veces más que tu imagen santa y venerada sea sepultada en las aguas, mejor que sufrir sin cesar los ultrajes y las mofas de estos infames incrédulos?»

Pasan algunos años, el piadoso soldado, devuelta su libertad, vuelve felizmente á su ciudad natal. Allí, de repente, un hermoso día, estando apoyado en una ventana de su casa, oye en la calle un tumulto inmenso.... La gente corre animada; el empedrado retumba con sus pasos y las paredes con sus clamores. El guerrero pregunta la causa de ese tumulto; le responden: ¡Milagro! ¡milagro en medio del río Vistula ¡acudid, venid á verlo! Deja su casa y se une á la muchedumbre. Las riberas del río estaban cubiertas de un pueblo amontonado que con la cabeza descubierta, de rodillas, glorificaba á Dios en alta voz, por el poderoso prodigio de que era testigo: en medio mismo del Vistula, se elevaba del seno de la espuma plateada de las olas, como fija en el suelo y refluendo el curso del agua, una humilde cruz de madera con la imagen sagrada del Salvador de los hombres!... El Obispo de la Catedral, acompañado de todo su clero con brillantes hábitos de fiesta y teniendo cirios encendidos, vogaba sobre el caudaloso río en una barca, y se esforzaba en vano en hacer la llegar al lado del huesped milagroso.

Apesar de la calma profunda que reinaba sobre las aguas, era imposible á los marineros aproximarse al prodigio!... Súbitamente nuestro piadoso militar, llegando, reconoce la cruz que él había antes, bajo el cielo extranjero, echado en el manantial!... Pide hablar al Sr. Obispo, y le hace una relación

fiel de su acción cumplida sobre la tierra musulmana. Entonces el Prelado ordena que se deje al leal soldado ir solo en una lanchilla, al encuentro de la cruz milagrosa; mas apenas nuestro héroe puso el pié en la barca... la cruz, elevándose por sí misma, vuela y se coloca en los brazos de su libertador! El soldado la trasporta á tierra; luego, con gran alegría de los habitantes de Varsovia, esta cruz, solemnemente transferida á la parroquia de San Juan, es erigida sobre el altar mayor que fué, á contar desde aquella época hasta nuestros días, testigo de una porción de otros milagros, no menos sorprendentes.

## II

Con el tiempo, el altar se cubrió de una numerosa cantidad de dones, ofrecidos por los piadosos fieles. Un rico señor polaco, puso un día, sobre la cabeza del Santo Cristo, la preciosa corona de brillantes, que se ve brillar todavía.

Llegó un día, también, en que un ladrón impío, atraído por el radiante brillo de esta joya, se introdujo furtivamente de noche en la capilla; luego, protegido por la sombra nocturna, escaló el altar y cogió, con mano sacrílega, esta preciosa corona.

Mas, cuando el ladrón quiso bajar y llevar su robo....., los dedos de la milagrosa imagen del Cristo, se apretaron..... y detuvieron al malvado suspendido en el aire, por un cabello solamente..... Todos los esfuerzos que hizo el sacrílego para desprenderse, fueron inútiles; atado por su cabello, como por una cadena de hierro, por más que forcejease, la aurora le sorprendió siempre atado á la cruz, de pié sobre el altar..... Al amanecer, el venerable anciano que guardaba la iglesia, yendo á encender las velas para misa, apercibió al ladrón y corrió á avisar al clero.

En seguida los eclesiásticos llegaron en tropel, seguidos de un gentío inmenso estremecido de santa cólera. Con voz unánime, el pérfido es juzgado digno del último suplicio; le rodean, le aprehenden..... pero ¡oh prodigio!... ¡cuando quie-

ren desatarle de la cruz, el cabello que le retiene no puede romperse!... Vanas son todas las tentativas; ni el vigor de una mano robusta, ni el filo de la espada, ni el aguijón de la llama pueden romper este cabello que han cogido los dedos divinos!... La gente se divide en diversos pareceres. ¡Que el culpable sea decapitado en el sitio! dicen los unos. ¡Desgarrémosle en pedazos con tenazas! dicen los otros. ¡Que sea quemado en el sitio á fuego lento! Y yo, exclamó del seno del pueblo un rubio y agraciado niño, hé aquí mi opinión: abandonemos el culpable á la voluntad del Santo Cristo que lo detiene cautivo; si Dios quiere perdonarle, dueño es; y si quiere castigarle, sabrá bien hacerlo sin nosotros. ¡Tiene razón, tiene razón el niño, gritó la multitud, dejemos al Cristo decidir de la suerte de este ladrón sacrílego! Y de repente, los dedos de la santa imagen se abren. devolviendo al culpable su libertad. ¡Gloria á la infinita misericordia divina! exclamó el pueblo enternecido por la clemencia del Cristo; el ladrón terminó sus días en la penitencia y la soledad de una santa ermita.

J. L.

---

## ¡POBRE LOCO!

---

### I

En vano alzarse quiere del hombre el pensamiento  
con atrevido vuelo á la región del Sér  
y averiguar quién rige el alto firmamento  
y ver en dónde nace de aurora el rosicler.

Sus alas son las alas de séres microscópicos  
que tienen el aliento del águila caudal  
y quieren cruzar rápidos del cáncer á los trópicos  
y recorrer del cielo el límpido cristal.

Mas no lo que un gigante podrá hacer un pigmeo;  
jamás á donde el cedro se elevará la flor,  
ni rugirá un arroyo como el potente Egeo  
ni la cigarra puede cantar cual ruiseñor.

Si la razón humana, como la incauta nave

por los ignotos mares se lanza alguna vez,  
el fin de su osadía, ¡Dios sólo! Dios lo sabe  
que puede en el abismo pagar su intrepidez.

¿A dónde alcanza, al cabo, la humana inteligencia  
sin los destellos vívidos que le concede Dios?  
¿sin Él que fuera el mundo? ¿y sin la fe la ciencia?  
nave que va sin rumbo de su desdicha en pos.

Confuso laberinto de ideas y pasiones,  
un campo de Agramante, un desbordado mar,  
el caos, donde el soplo de negros aquilones  
se escucha, sin reposo, horrísono bramar.

Porque es la fe la estrella de nuestra corta vida,  
la aguja que nos marca del derrotero el fin,  
campana misteriosa por ángeles tañida  
cuyo eco nos conduce del cielo hácia el confín.

Es bálsamo que cura del alma la gangrena  
y que de la ímpia duda arranca el aguijón,  
que aviva la esperanza de pátria más amena  
donde sin amarguras respira el corazón.

## II

El pensamiento humano, con sus nuevos inventos,  
alzarse quiere eterno de gloria un pedestal  
y en piedras grabar de oro lo que él llama portentos  
sin ver pueden ser flores que arranque el vendaval.

Dios sólo es quien conoce la esencia de los séres,  
las fuerzas misteriosas de toda la creación,  
de la materia bruta los mágicos poderes,  
y Él sólo el que descifra del ave la canción.

En vano nuestro siglo discurre, indaga, inventa,  
observa y analiza para saber lo que Él:  
teléfonos, vapores, fonógrafos, imprenta.....  
acaso sean las piedras dó se alce otra Babel.

¿Quién sabe si las glorias que al siglo diecinueve  
parece inmortalizan, columnas de humo son?  
¿Quién sabe si son montes de blanquecina nieve  
ó de febril cerebro fantástica ilusión?

Los siglos, que á los siglos suceden, contradicen;  
lo que era ayer asombro, pasó al olvido ya;  
lo que hoy se juzga cierto, mañana lo desdican,  
Dios sólo en su Omnisciencia el mismo siempre está.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

## La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

*Giordano Bruno.*—Según los periódicos católicos, exceden de 60.000 las protestas que ha recibido Su Santidad contra las fiestas de Giordano Bruno.

Parece que en el Vaticano existe el proyecto de formar un album mónstruo con las protestas del mundo católico, que constituyen otros tantos testimonios de adhesión y respeto al Sumo Pontífice.

\*  
\* \*

También nuestra humilde revista ha enviado á Roma un telegrama de protesta concebido en los siguientes términos: «*La Semana Católica de Salamanca*, uniendo su voz á la de todos los católicos del mundo, protesta enérgicamente de las impías manifestaciones llevadas á cabo para honrar la memoria del apóstata Bruno.»

\*  
\* \*

Hé aquí ahora lo que, referente á este asunto, vemos en la prensa católica:

*El Osservatore Romano* dice que los mensajes dirigidos á Su Santidad llevan firmas de todas las clases sociales, academias, obispos, religiosos, periodistas y magistrados, y que la publicación de todas estas manifestaciones será un gran homenaje en honor del Pontificado.

\*  
\* \*

Una correspondencia de Roma, del 10 de Junio, describe el público en la inauguración de la estatua diciendo que era una reunión de monárquicos, socialistas, revolucionarios, nihilistas, mozos de café, presidarios y magistrados, sin otro vínculo entre ellos que los sentimientos anticlericales.

\*  
\* \*

Mientras que la impiedad se preparaba en las calles de Roma á celebrar á un inmundo apóstata, el Soberano Pontífice, después del santo sacrificio de la misa, expuso en su ca-

pilla privada el Sacramento augusto de la Eucaristía. Enseguida el Papa quiso hacer la primer hora de adoración al Santísimo Sacramento, para implorar el perdón de las faltas de sus enemigos.

El Soberano Pontífice oró durante todo el día.

Por la noche, las puertas del Vaticano se abrieron un instante para dar paso á los embajadores y ministros cerca de la Santa Sede. Uno de los primeros fué el embajador de Francia. Los diplomáticos hicieron, ante todo, una visita á Su Eminencia el Cardenal Secretario de Estado, siendo después recibidos uno á uno por el Soberano Pontífice. Uno sólo faltó, el Sr. Schloer, embajador de Prusia. El diplomático de Bismarck prefirió un paseo por el puente San Angelo, para asistir al paso de sus colegas.

Después de haber recibido á todos los embajadores el Padre Santo, les invitó á que se quedasen con él para rezar. Todo el mundo se prosternó ante el Santísimo en la capilla privada del Papa, rezando los representantes de la nación el santo rosario. León XIII se revistió enseguida de sus ornamentos sacerdotales, dando la bendición del Santísimo Sacramento.

En todas las comunidades religiosas se rezó durante todo el día.

De esta manera los primeros cristianos de Roma, reunidos en las Catacumbas, elevaron sus preces al Señor, mientras el paganismo celebraba sus obscenas saturnales en la ciudad de Roma.

\*  
\* \*

Inconcebible parece, dice una revista católica, que se haya inaugurado en Roma una estatua á Giordano Bruno, apóstata, autor de libros herejes é inmorales y condenado en Venecia por un asesinato de su denunciador. Aun el mismo Calvino, cuando Giordano se refugió en Ginebra, le hizo arrojar de la ciudad, y vióse precisado á huir á Francia, de Inglaterra y de Alemania.

Como semejante glorificación de apostasía é inmoralidad es una blasfemia contra Dios, contra la Iglesia y contra el Papa, protestamos enérgicamente contra ella, y la sociedad primaria de los intereses católicos de Roma, invita á todos los fieles á que Nuestro Señor sea desagraviado de dicho escándalo con la santa misa, la comunión ó la recitación del rosario.

El *Fremdenblatt* da algunos detalles acerca del próximo Congreso Católico de Munich, anunciando que los preparativos comienzan esta semana misma. Esta Asamblea inaugurará, sin duda, la política franca y decidida que dará término al reinado del liberalismo sectario.

La heroica tropa de los zuavos acaba de verificar en la sagrada colina de Montmartre un espléndido acto de piedad y adhesión al Sagrado Corazón. Muchos centenares de zuavos, con sus madres, mujeres y hermanas, acudieron á Montmartre, respondiendo al llamamiento del invicto general Charette, en la mañana del 18 de Junio. El conde de París, mejor aconsejado que otras veces, se hizo representar por el duque de Alençon, dando así á los heroicos zuavos una muestra de simpatía y á la Religión un testimonio de afecto. Asistió el rey de Nápoles, Francisco II. Oraciones y cánticos con gran fervor se rezaron y cantaron por los asistentes.

El P. Sebastián se dispuso enseguida á dar la bendición del Santo Sacramento; pero antes, enfrente de Nuestro Señor, se recitó el acto de consagración escrito por el general en graves circunstancias.

Y cogiendo el estandarte del regimiento, le llevó á los piés del altar, mientras que el P. Sebastián decía lo siguiente:

«A la sombra de esta bandera, teñida con la sangre de nuestras más nobles y más queridas víctimas.

Yo, el general marqués de Charette, que tengo la honra de mandaros,

Consagro los zuavos pontificios al Sagrado Corazón de Jesús,

Y con mi fe de soldado, y con toda mi alma, os pido digáis conmigo:

«Corazón de Jesús, salvad á Francia.»

---

## Las Diócesis de España

---

Su Santidad ha regalado á la iglesia Catedral de Sevilla, como recuerdo de su Jubileo, un cáliz, una cucharilla, una patena, unas vinajeras, una campanilla y un copón, todo de plata y gran mérito artístico, encerrado en una preciosa caja, con una afectuosa dedicatoria.

La comunidad de Siervas de Jesús establecida en Alicante, ha sido obsequiada por Su Santidad con un artístico y valioso cáliz, de plata y oro el pié y copa respectivamente, y una casulla, objetos procedentes de la Exposición celebrada en el Vaticano con motivo del Jubileo de Su Santidad.

Dice un periódico valenciano que entre los rasgos de providencial protección y favores de Dios experimentados en la romería de Sancti-Spíritu, merece consignarse la caída de un religioso desde la veleta del campanario, donde estaba colocando una bandera, hasta el alero del tejado, en el cual se detuvo maravillosamente, sin caer hasta la plaza, y sin haber sufrido ninguna lesión.

Ha fallecido en Barcelona el P. Jesuíta Valentín Casajua. Su talento y relevantes cualidades le elevaron al puesto de profesor de Filosofía y Teología, habiendo explicado estas asignaturas en España, en Francia, y últimamente en la Universidad gregoriana de Roma.—R. I. P.

Dice el *Boletín eclesiástico* de Madrid:

“Siendo numerosísimos los pedidos de ornamentos que de todas partes se hacen á esta Congregación de Hijas de María del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid, y no contando ésta con los fondos necesarios para atender á las necesidades de todas las iglesias pobres de España, la Junta de gobierno de dicha Congregación ha acordado no conceder en lo sucesivo sino lo siguiente:

Capas pluviales de los colores blanco, morado y negro; casullas de todos los colores litúrgicos; mucetas para administrar el Santo Viático; paños de hombros y ropa blanca.

No serán socorridas las iglesias de capitales de provincia ó de poblaciones de importancia, exceptuándose de esta regla los conventos de religiosas de clausura. No se concederá sino una prenda de ornamento á cada iglesia, ni favorecerá á una misma iglesia dos años consecutivos, ni despachará favorablemente las peticiones que vengan de provincias en que se encuentre establecida otra casa del Sagrado Corazón de Jesús.

El tiempo hábil para hacer las peticiones á esta Congregación es sólo desde 1.º de Septiembre de cada año al 30 de Noviembre del mismo.

Las solicitudes deben traer la firma del Párroco, el sello

parroquial y el visto bueno del Prelado de la diócesis, sin cuyos requisitos no se les dará curso.

En el año actual se adjudicaron por la Congregación de Hijas de María, 142 capas blancas, 76 negras, 43 moradas, nueve verdes, siete azules, tres mucetas de Viático, cuatro paños de hombros, 35 albas, 34 manteles de altar, 41 amitos, 48 juegos de corporales, cinco misales, un cáliz, tres copones, y varias otras prendas de menor importancia.,,

---

## Salamanca

---

Han recibido la investidura de Bachiller, Licenciado y Doctor en la Facultad de SS. Cánones, en este Seminario central, D. Serafín Ascasubi. También se ha graduado de Bachiller y Licenciado en la misma Facultad, D. Ricardo Canseco.

El día 17 tuvo lugar en la iglesia de *Porta-Cæli*, del convento de Zarzoso, una solemne función religiosa para conmemorar el segundo centenario de la aparición del Corazón de Jesús á la Beata María Margarita Alacoque, predicando en tan solemne acto un elocuente sermón, el señor Canónigo Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral.

El jueves celebró de Pontifical, en nuestra Santa Basílica Catedral, el Eminentísimo Cardenal Neto, Patriarca de Lisboa, quien totalmente restablecido, regresó, ayer viernes, á la capital de su archidiócesis, acompañado de dos de sus familiares.

En la estación le despidieron las autoridades de esta capital, y continuarían probablemente hasta Ciudad-Rodrigo, el Gobernador civil, el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, el Gobernador militar, una comisión del Cabildo y el P. Rector del Seminario.

En el tiempo que ha permanecido entre nosotros tan ilustre, á la par que humilde purpurado, hemos tenido lugar de admirar sus acrisoladas virtudes y profunda ciencia, que tantas simpatías le han captado entre las personas de todas las clases sociales del vecino reino, y que harán que en la memoria de los salmantinos, que de cerca le han tratado, viva siempre el recuerdo de su estancia en esta ciudad.

En el inmediato pueblo de Villares de la Reina, se celebrará mañana, 23 de los corrientes, una solemnísimas función en honor del Santísimo Sacramento.

El templo ha sido piadosamente embellecido por el conocido adornista salmantino Sr. Vázquez, y sobre todo el altar mayor, donde, en medio de florones, estrellas y ramos de exquisito gusto, brillan quinientas luces, colocadas en artísticos candelabros y arañas resplandecientes. En la fiesta de la tarde, se transformará el decorado, en sorprendentes arcos y transparentes.

Asistirá la capilla de música que dirige el Maestro de la Santa Basílica Catedral, y predicará el Sr. Canónigo Magistral de la misma.

Para la procesión, se estrenarán un lujoso palio y un precioso estandarte. Multitud de cohetes y bombas reales, enviados de Galicia, se dispararán durante las festividades de la mañana y tarde.

Costean tan solemnes cultos los piadosos vecinos Florencio Martín González y su esposa Rosa Marcos.

Ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Martín la fiesta que la cofradía Sacramental consagra á Jesús en el adorable Sacramento del Altar todos los años.

La iglesia estuvo adornada con mucha elegancia y exquisito gusto, y predicó un notable sermón el Canónigo Magistral, Dr. D. Francisco Jarrín.

A expensas de la persona piadosa que hace dos años sufragó los gastos del nuevo altar colocado en la iglesia de la venerable O. T. del Carmen, se están llevando á cabo otras varias obras de restauración en citado templo.

La Virgen Santísima premie al generoso donante, colmándole de gracias por su ferviente devoción y desprendimiento.

Con la solemnidad de costumbre se celebró el jueves la procesión del *Sanctissimum Corpus Christi*, asistiendo numerosos fieles de todas las congregaciones de Salamanca con gran recogimiento y orden, y presidiendo todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

De lo grandioso de esta procesión desdice, en nuestro humilde sentir, la antigua costumbre de llevar en ella las imágenes de los Santos, cosa opuesta á los deseos de la Iglesia,

que muy justamente requiere que cuando está manifiesto el Señor no se tribute á los Santos ni á sus reliquias culto especial, para que todo redunde entonces en honor del Santo de los santos; y además, porque la precipitación con que son conducidas dichas imágenes, desluce algún tanto este acto religioso, por otra parte tan edificante, en el que los católicos, dando pruebas de acendrada fe, asisten reverentes á postrarse en nuestras calles á los piés de Jesús en el adorable Sacramento del Altar.

Recientemente ha sido nombrado salmista y bajo de capilla de esta Catedral el laureado compositor D. Pedro Martínez, que antes ejercía iguales cargos en la de Cuenca.

En varias ocasiones hemos leído grandes elogios del señor Martínez en la prensa de la citada capital, siendo, por consiguiente, para el coro de la Basílica salmantina, una gran adquisición, por la que felicitamos al Cabildo de la misma.

El jueves, octava del *Corpus*, por la tarde, cantará en dicho templo un motete *O Bone Pastor*, compuesto por él mismo, acerca del cual dice *La Estrella*, periódico de Cuenca, que tiene un gusto clásico característico, siendo obra digna del reputado autor que tantos triunfos ha obtenido en el arte musical.

Sea bien venido el Sr. Martínez á nuestra Santa Basílica, deseándole siga la senda trazada por el inmortal maestro que le ha precedido en ella: el nunca bien ponderado Doyagüe.

La Congregación de Hijas de María del Sagrado Corazón, de Madrid, ha favorecido este año con los ornamentos que se expresan, á las parroquias siguientes:

*Capa blanca.* Santibáñez del Río, Segoviela, Cilleros de la Bastida, Aldeaseca de la Frontera, Chagarcía, Encinas de Arriba, Veguillas, Trabadillo.—*Capa negra.* El Pino, Valejo, Ardonsillero, Casas del Conde, Nava de Francia, Peralejos de Abajo, Cabrerizos.—*Capa morada.* Pedernal, Encinas de Abajo, Aldearrodrigo, Villargordo, Sieteiglesias, Tordillos.—*Casulla blanca.* Monforte, Picones, Puertas.—*Casulla encarnada.* Bernoy, Gejo de Diego Gómez, Olmedilla, San Morales.—*Casulla negra.* Tala, Santo Tomé de Rozados, Traguntía.—*Casulla morada.* Fuentes de Masueco.

En el *Boletín eclesiástico* de esta diócesis correspondiente al 15 del actual, se publican dos circulares, que conviene conozcan nuestros lectores. En la una se autoriza á los la-

bradores para trabajar los días de fiesta durante el período de la recolección, exceptuándose los días de San Pedro, Santiago y Asunción de Nuestra Señora. En la otra, se habla de la indulgencia plenaria que el Papa ha concedido á todos los fieles el día de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, ó el domingo siguiente, confesando, comulgando y visitando una iglesia pública en que se ruegue por la intención de Su Santidad.

---

En los primeros días de esta semana visitó el Excmo. señor Obispo de la diócesis las parroquias de Miranda de Azán-Aldeatejada y Cabrerizos.

---

Muy solemnes fueron los cultos que tuvieron lugar el lunes en la Clerecía, para la consagración de las familias cristianas al Deífico Corazón de Jesús. Por la mañana, como estaba anunciado, celebró misa pontifical el Patriarca de Lisboa, y por la tarde, estando adornado el templo con el exquisito gusto que saben hacerlo los PP. de la Compañía de Jesús, se leyó el acto de consagración y predicó un sermón, lleno de unción evangélica y de profundos conceptos, el R. P. Iñiguez, que tuvo que suplir al orador que se había anunciado.

La parte musical muy bien.

---

Víctima de aguda enfermedad, pasó el jueves á mejor vida el Rvdo. P. dominico del Convento de San Esteban de esta ciudad, D. Santiago Garrido, quien era estimado de cuantas personas teníamos el gusto de tratarle, por su bellissimo carácter y grandes virtudes, que el Señor ha querido premiar llevándole al cielo.—R. I. P.

---

Hoy á las diez de la mañana ha celebrado por vez primera el santo sacrificio de la misa, en la parroquia de la Purísima Concepción, el Presbítero D. Pablo Portilla, siendo padrino el párroco de dicha iglesia, D. Gaspar Jiménez, y predicando D. Ramón Sarmiento, orador muy conocido en Madrid, en donde por espacio de mucho tiempo se ha consagrado al ministerio de la predicación.

---

Hemos leído el acta en que el Cabildo de Lisboa describe la peregrinación que á Alba hizo el Patriarca de aquella capital. En otro número nos ocuparemos de este documento.

# BIBLIOTECA CLÁSICA DEL CATOLICISMO

LOS SANTOS PADRES DE LA IGLESIA

Y

ESCRITORES ECLESIAÍSTICOS GRIEGOS Y LATINOS

---

Traducción literal al castellano de todas sus inmortales obras, calcada sobre las mejores ediciones admitidas por la Iglesia y publicada con la censura y aprobación de la autoridad eclesiástica, por *una sociedad de Teólogos y Humanistas,*

**BAJO LA DIRECCION**

DE

**DON ANTONIO AGUSTIN GARCIA**

*Teólogo Licenciado en Derecho  
Civil y Canónico y Abogado del Ilustre Colegio  
de Madrid.*

---

## CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Biblioteca se publicará por cuadernos de veinticuatro páginas, de papel superior y esmerada impresión, en tamaño un poco mayor que el de LA SEMANA CATÓLICA ó sea en las condiciones del prospecto que se remitirá á quien le pida.

El precio de cada cuaderno será el de *veinticinco céntimos de peseta* (un real). Se repartirá semanalmente un cuaderno, pero podrán servirse dos cuadernos semanales á los señores suscritores que lo deseen.

También podrá hacerse la suscripción por tomos. Estos constarán de quinientas páginas aproximadamente, sin que su precio pueda exceder de *cinco pesetas*.

Se suscribe en la librería de HIDALGO, Rua, 12, Salamanca, donde se han recibido ya los cuatro primeros cuadernos.

Se remite el primero por muestra á quien lo desee, á condición de devolverle si no le conviniera. En caso de no devolverle, se le considerará suscriptor, y se continuaría remitiéndole los demás, uno en cada semana.

---

SAN SEBASTIAN, en lienzo; próximamente mide dos varas de alto por una y media de ancho.

DOLOROSA, en lienzo; poco menos tamaño que el anterior.

SAN FRANCISCO, en tabla; NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES y LA SOLEDAD, en cobre; miden próximamente treinta centímetros por veinte.

Calle de Vera-Cruz 1.<sup>a</sup>, número 9, principal, darán razón.

**ASMA** CATARRO  
OPRESION, TOS,  
PALPITACIONES,  
y todas las afecciones de las vias respi-  
ratorias, se calman inmediatamente y  
se curan usando los **TUBOS LEVASSEUR**.  
*Exijase la firma de Levasseur.*  
PARIS, Farmacia **ROBIQUET**, 23, rue de la Monnaie. —

**NEURALGIAS** JAQUECAS.  
DOLORES DE  
ESTOMAGO  
y todas las afecciones nerviosas, se curan im-  
mediatamente con las **PILDORAS ANTI  
NEURALGICAS** del D<sup>r</sup> **CRONIER**.  
*Exijase el sello de garantia de l'Union des Fabricants*  
*En Salamanca—Dr. A. Ruiz Piñuela.*

**Insomnio** NO MAS  
Picaduras de *Mortina*  
OBTIÉNASE  
UN BUENO REPARADOR  
con un año al acostarse  
**364 Capsulinas**  
**SAINTE-ANDRÉ.**

**NEUROSI** { **Jarabe-Gélineau**  
**Y** **ENFERMEDADES** {  
**NERVIOSAS** { de *Bromuro y Cloral*  
**EN GENERAL** {  
**Curados** con el **3 Ptas EL MEDIO FRASCO.**

## EXAMEN DEL HIPNOTISMO

Á LA LUZ DE LA FILOSOFÍA, DE LAS CIENCIAS NATURALES  
Y DE LA MORAL CRISTIANA

POR

EL DR. D. JUAN MANUEL BELLIDO CARBAYO

Esta interesante obra se halla de venta en la librería de  
*Jacinto Hidalgo*, Rua, 12, Salamanca, al precio de *dos pesetas*,  
en esta capital, y *dos pesetas cincuenta céntimos*, fuera de ella.

LA MAS EXCELENTE FOTOGRAFIA  
DE LA

PURÍSIMA CONCEPCION  
SACADA

DEL CUADRO PINTADO POR RIVERA, EXISTENTE  
EN EL CONVENTO DE LAS AGUSTINAS  
DE ESTA CAPITAL (HOY PARROQUIA DE LA PURÍSIMA  
CONCEPCIÓN.)

Se vende en la librería de *Hidalgo*, Rua, 12, Sala-  
manca, al precio de

**4 PESETAS**